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 چکیده:

هكکلات ػسٗسُ کن آثٖ ٍ  اؾتبى ٗعز ٗکٖ اظ کن ثبضـ تطٗي اؾتبى ّبٕ اٗطاى هٖ ثبقس کِ ثب هدف:

اٗي ػَاهل هٖ  ٍ ثِ تجغ هْبخطت، فطًٍكؿت ظه٘ي ٍ... زؾت ثِ گطٗجبى اؾت. ذكکؿبلٖ، ترلِ٘ ضٍؾتب ّب

ّسف  ثِ ّو٘ي ذبعط تَاًس هٌدط ثِ اٗدبز ٍ تكسٗس هؼضلات التهبزٕ، اختوبػٖ، ؾ٘بؾٖ، اهٌ٘تٖ ٍ... گطزز.

 هٖ ثبقس. زض قْط ٗعز اظ تحم٘ك حبضط ؾٌدف ًگطـ هطزم ًؿجت ثِ هؿبئل ضٍظ خبهؼِ ثب تبک٘س ثط آة 

تجٌٖ٘٘ ٍ اظ ًظط ظهبًٖ، همغؼٖ ٍ ثِ لحبػ هبّ٘ت کبضثطزٕ ثَزُ ٍ اظ ًظط -اٗي هغبلؼِ اظ ًَع تَن٘فٖ روش:

ضٍـ ًوًَِ آهبضٕ اٗي تحم٘ك هطزم قْط ٗعز هٖ ثبقس کِ هٖ ثبقس. خبهؼِ  (Survey)ضٍـ اخطا پ٘وبٗف 

زض تحم٘ك ًفط هٖ ثبقس.  1109حدن ًوًَِ ثط اؾبؼ فطهَل کَکطاى ٍ  هطحلِ إ ثَزُ زٍگ٘طٕ ذَقِ إ 

کِ اػتجبض آى اظ عطٗك  حبضط خْت خوغ آٍضٕ زازُ ّب اظ اثعاض پطؾف ًبهِ هحمك ؾبذتِ اؾتفبزُ قسُ اؾت

کِ همساض آى ثطاثط آلفبٕ کطًٍجبخ تؼ٘٘ي گطزٗسُ اظ عطٗك  پطؾكٌبهِپبٗبٖٗ  .ُ اؾتقس تأٗ٘سهحتَاٖٗ اػتجبض 

  هٖ ثبقس. 91/0

ٗبفتِ ّبٕ تحم٘ك ًكبى زاز هطزم اه٘س کوٖ ثِ حل هكکل ٍ ثحطاى آة زاضًس اظ عطفٖ احؿبؼ  یافته ها:

ل٘ي اؾتبى زاضًس ٍ آگبّٖ چٌساًٖ اظ فؼبل٘ت ًگطاًٖ ظٗبزٕ زض اٗي ضاثغِ زاضًس. هطزم اػتوبز پبٌٖٗ٘ ثِ هؿئَ

اظ ّبٕ هؿئَل٘ي زض حَظُ آة ًساضًس. زض اٗي ه٘بى هطزم، ًمف هؿئَل٘ي ضا زض ثْجَز ٍضؼ٘ت هَخَز هْوتط 

زضنس هطزم ثِ ػٌَاى اٍل٘ي هطخغ کؿت اذجبض زض حَظُ  56هٖ زاًٌس ٍ زض ًْبٗت اٌٗکِ ضؾبًِ هلٖ زض ذَز 

 آة هٖ ثبقس.

زض ّبٕ آة زض ؾغح پبٌٖٗ٘ لطاض زاضز  ه٘عاى آگبّٖ هطزم زض ضاثغِ ثب هؿبئل ٍ چبلف اظ آًدبٖٗ کِ نتایج:

ز هٖ گطزز هؿئَل٘ي تب حس اهکبى اظ ضاٗعًٖ ّب ٍ فؼبل٘ت ّبٕ هطتجظ ثب حَظُ آة ثِ هطزم اعلاع ًت٘دِ پ٘كٌْب

ضؾبًٖ کٌٌس. همبهبت ثبلا زؾتٖ اؾتبى ثب زؾتگبُ ّبٖٗ کِ هوکي اؾت زض اؾتفبزُ آة اؾطاف کٌٌس ٗب زض 

ب اػتوبز هطزم اظ ث٘ي ظبّط ثطإ ػوَم هطزم اؾطاف کبض زض ًظط آٌٗس ثِ ًحَ هغلَة ثطذَضز کٌٌس تب ًِ تٌْ

 ًطٍز ثلکِ اٗي اػتوبز ثبظتَل٘س گطزز.
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 مقدمه:

 عَل زض ؾبظ ظًسگٖ هبزُ اٗي. اؾت ثَزُ تبضٗد عَل زض آى، ثمبٕ ٍ ثكطٕ خَاهغ اٗدبز ػبهل هْوتطٗي آة

 ٍ هْن ػبهل هٌبعك ثطذٖ زض ٍ تبضٗرٖ ّبٕ زٍضُ ثطذٖ زض. اؾت ًساقتِ ٗکؿبًٖ اّو٘ت اًؿبى ظًسگٖ تبضٗد

 ٗبفت هٖ اّو٘ت آًدب تب ػبهل اٗي هٌبعك ظا زٗگط ثطذٖ زض ٍلٖ اؾت ضفتِ ًوٖ قوبض ثِ ثطاًگ٘عٕ حؿبؾ٘ت

 ؾبل زٍٗؿت ٍ نٌؼتٖ اًملاة اظ پؽ. اؾت ثَزُ افتبزُ پب پ٘ف ٍ ثسْٖٗ ضٍٗسازٕ آى تهبحت ثطإ خٌگ کِ

 ثِ اًجَُ ههطف قسى اضظقٖ کٌبض زض گؿتطزُ تَؾؼِ هح٘غٖ ظٗؿت پ٘بهسّبٕ ثِ ًؿجت ثكط تَخْٖ ثٖ

 ًگطاًٖ ثِ ک٘فٖ چِ ٍ کوٖ ًظط اظ چِ خْبى ؾغح زض آة أه٘يت ٗبفتِ، تَؾؼِ خبهؼِ هظبّط اظ ٗکٖ ػٌَاى

اگطچِ خوؼ٘ت خْبى ّوِ ضٍظُ زض حبل افعاٗف  (1392)زضذَض ٍ زٗگطاى،  قس تجسٗل ثكط ثطإ خسٗسٕ

اؾت ٍ ؾغح ظًسگٖ زض حبل اضتمبء، کِ اٗي اهط ثبػث تمبضبٕ ث٘كتط ٍ افعاٗف ؾغح آة ههطفٖ هٖ قَز، 

تَظٗغ ًبثطاثط آة ٍ ثبضـ،  (1375)لؿتط،  حبلت ثبثت ٍ حتٖ ضٍ ثِ کبّف اؾت. ٍلٖ آة ق٘طٗي زض ثْتطٗي

تغ٘٘طات الل٘وٖ، ذكکؿبلٖ ٍ اظ ّوِ هْوتط ضقس فعاٌٗسُ خوؼ٘ت ٍ قْط گطاٖٗ ٍ الگَّبٕ ًبهٌبؾت ههطف 

غ آة ق٘طٗي ضا ثِ کبلاٖٗ هْن ٍ اؾتطاتػٗک )ههطف گطاٖٗ( ّوَاضُ ثب ضًٍس ضقس نٌؼتٖ ٍ کكبٍضظٕ، هٌبث

تجسٗل کطزُ اؾت کِ زٍلت ّب، قْطّب ٍ خَاهغ هرتلف ثطإ زؾتطؾٖ ّطچِ ث٘كتط ثِ هٌبثغ آة ثب ٗکسٗگط 

ضلبثت هٖ کٌٌس. زض زً٘بٕ خسٗس ضلبثت ٍ تٌف ثط ؾط هٌبثغ آة زض ه٘بى زٍلت ّب هٌدط ثِ گطاٗف خسٗسٕ 

آى ثِ ّ٘سضٍپلت٘ک ٗبز هٖ کٌٌس. اگط تب ٗک زِّ پ٘ف زض هٌغمِ ذكک زض حَظُ غئَپَلت٘ک قسُ اؾت کِ اظ 

ذبٍضه٘بًِ، ّ٘سضٍپلت٘ک ٗکٖ اظ هؿبئل اؾبؾٖ ه٘بى ثؿ٘بضٕ اظ کكَضّبٕ اٗي هٌغمِ ثَز، اهطٍظُ ػلاٍُ ثط 

خٌجِ ث٘ي الوللٖ آى، تٌف ٍ ضلبثت ثط ؾط آة ثِ هَضَع زاذلٖ زض زضٍى کكَضّب اظ خولِ اٗطاى تجسٗل قسُ 

 کِ إ گًَِ ثِ. اؾت هَاخِ هٌبثغ آة هسٗطٗت زض خسٕ هكکل ثب کِ اؾت کكَضّبٖٗ خولِ اظ اٗطاىاؾت. 

 (Madani et al., 2016) کٌٌس هٖ نحجت اٗطاى زض آة ٍضقکؿتگٖ اظ آة حَظُ هترهه٘ي اظ ثطذٖ

ثحطاى آة ٗکٖ اظ هْوتطٗي هربعطات عج٘ؼٖ اؾت کِ زاضإ پ٘بهسّبٕ التهبزٕ ٍ اختوبػٖ اؾت )اؾوبػ٘ل 

قسُ،  خْبى هطزم اظ ٘وٖػظ ثرف ثسثرتٖ فمط ٍ ثبػث کِ اؾت خسّٕ هكکلٖ آة، ( ثحطاى1393ًػاز، 

 حبضط ًؿل عطٗك، ثسٗي ٍ زازُ افعاٗف ضا حبزّ ؾ٘بؾٖ تٌكْبٕ ٍ ٍخسالْب خٌگ اختوبػٖ، زضگ٘طْٗب، اًحطافبت

 توبهٖ گؿتطزٓ ٍ ػبلوبًِ آگبّبًِ، زض گطٍ هكبضکت ثحطاى اٗي اؾت. حلّ کطزُ هَاخِ خسّٕ تْسٗسٕ ضا ثب

 هكکل اٗي ثب همبثلِ اؾتؼسازّب ثطإ ٍ ٍ اهکبًبت ً٘طٍّب ٔکلّ٘ ثب هطزم ثبٗس توبهٖ اؾت. پؽ کكَضّبٕ خْبى

 (1382، )ضح٘وٖ .قًَس خْبًٖ ثؿ٘ح

 آة سٗسق ثحطاى ثب ُ قس ٍالغ ذبٍضه٘بًِ هٌغمِ زض آى کكَض 9 کِ خْبى زض کكَض 26 اظ ث٘ف حبضط حبل زض

 آة، اؾتفبزُ فطٌّگ آثٖ، هٌبثغ تَظٗغ خوؼ٘ت، کٌسگٖ پطا ثبضـ، ه٘عاى گطفتي ًظط زض ثب ٍ  ّؿتٌس هَاخِ
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. )هْکَٖٗ ٍ هؿتؼستطًس ثحطاى اٗي تكسٗس ثِ ًؿجت زً٘ب هٌبعك ثطذٖ الل٘وٖ؛ قطاٗظ ٍ ؾطاًِ زضآهس ه٘عاى

 ( 1393ّوکبضاى، 

 هٌبثغ، اظ ضٍِٗ ثٖ اؾتفبزُ إ، زٍضُ ّبٕ ذكکؿبلٖ لکِث ًساضز، هٌبثغ هحسٍزٗت زض ضٗكِ تٌْب آة کوجَز

 فطٌّگ ًجَز هْبخطت، خوؼ٘ت، ضقس لج٘ل اظ اختوبػٖ، ػَاهل ٍ ّ٘سضٍلَغٗکٖ قطاٗظ ّب، ظه٘ي کبضثطٕ تغ٘٘ط

 آة، اًتمبل ذسهبت تأه٘ي ثطإ هؿئَل ًْبزّبٕ ًبتَاًٖ هٌبثغ، ؾَءهسٗطٗت لج٘ل اظ ػَاهلٖ ٍ ههطف نح٘ح

 کِ ّؿتٌس هَاضزٕ خولِ اظ ّب زٍلت ضؼ٘ف ضٗعٕ ثطًبهِ ٍ اختوبػٖ تحَلات ًبهٌبؾت، ٕالتهبز ّبٕ ؾ٘بؾت

کكَضّب قسُ  اظ ثؿ٘بضٕ زض آة ثحطاى فعاٌٗسُ تكسٗس ٍ هطتجظ ّبٕ ث٘وبضٕ قَ٘ع آة، هٌبثغ آلَزگٖ ثبػث

 ثبلا ٍ ذكک ً٘وِ ٍ ذكک هٌغمِ زض قسى ٍالغ ثِ تَخِ ثب اٗطاى، کكَض زض (Animesh et al, 2015) اؾت.

 ثٖ ضقس الل٘وٖ، قطاٗظ زضپٖ، پٖ ّبٕ ذكکؿبلٖ الوللٖ، ث٘ي ّبٕ اؾتبًساضز اظ ث٘ف ههطف ه٘عاى ثَزى

 خْت زض خبهغ ضٗعٕ ثطًبهِ ٍ ًْبزّب ّوِ ّوکبضٕ ههبضف، ٍ هٌبثغ ث٘ي تَاظى ٍ تؼبزل ػسم ٍ خوؼ٘ت ضٍِٗ

 (1392اؾت )احوسٕ ٍ ّوکبضاى،  ضطٍضٕ ٍ ًبپصٗط اختٌبة اهطٕ آة ثحطاى حل

هكبضکت هطزهٖ ٍخِ اؾبؾٖ ٍ زض ػ٘ي حبل حلمِ گوكسُ تَؾؼِ پبٗساض زض ثرف آة ثبٗس ٗبزآٍض قس کِ 

( 1390اؾت. هطزم، هٌبثغ ٍ هكبضکت ؾِ ضکي تَؾؼِ پبٗساض اًؿبًٖ ضا تكک٘ل هٖ زٌّس )ثْطاهٖ ٍ ّوکبضاى، 

ٍ هؿبئل ٍ تج٘٘ي کٌٌسُ توبهٖ هؿبئل ٍ هكکلات ظٗؿت هح٘غٖ ثِ عَض کلٖ  سهٖ تَاًپبضازاٗن تَؾؼِ پبٗساض 

هَضَػبت هطثَط ثِ کوجَز ٍ ثحطاى هٌبثغ آثٖ ثِ عَض ٍٗػُ زض ثبلاتطٗي ؾغح تحل٘ل ؾ٘بؾتٖ ٍ هؼطفت 

قٌبذتٖ ثبقس. ثب اٗي حبل ثِ ضغن اٌٗکِ فْن هب ًؿجت ثِ هؿبئل هطتجظ ثب هٌبثغ آة زض ؾبل ّبٕ اذ٘ط 

ب ًؿجت ثِ اضتمب ٍ ثْجَز فطآٌٗس تهو٘ن افعاٗف پ٘سا کطزُ اؾت، ثِ ثبٍض ثطذٖ اظ پػٍّكگطاى لسضت ٍ تَاًبٖٗ ه

 (Kotir, et al 2017 & Pahl-Wostel et al, 2013)ؾبظٕ زض اٗي ظهٌِ٘ هحسٍز اؾت. 

ٍ کوجَز ثبضـ ّب حتٖ ٗعز ثب تَخِ ثِ الل٘ن خغطاف٘بٖٗ، افعاٗف خوؼ٘ت ٍ ...  اؾتبىزض ؾبلْبٕ اذ٘ط اظ عطفٖ 

ضّبٕ . ثِ ًحَٕ کِ عجك آهبثب چبلف ٍ ثحطاى خسٕ کوجَز آة هَاخِ اؾت ،پبٗ٘ي تط اظ ه٘بًگ٘ي کكَضٕ

ثب تبًکط آة ضؾبًٖ هٖ قَز. ثؿ٘بضٕ اظ ضٍؾتبّب ثِ زل٘ل ًجَز ضٍؾتبٕ اٗي اؾتبى  300ث٘ف اظ  ثِ اػلام قسُ

آة ذبلٖ اظ ؾکٌِ قسُ اًس کِ اٗي اهط هْبخطت اخجبضٕ، فمط، ث٘کبضٕ ٍ هؼضلات ذبل ذَز ضا ثِ ّوطاُ زاضز. 

ً٘بظ قطة هطزم اؾتبى ٗعز هٖ ثبقس. ثبضّب ٍ  اظ عطفٖ ثِ زلاٗل هرتلف ذظ اًتمبل آة اؾتبى کِ تأه٘ي کٌٌسُ

ثبضّب ثِ زلاٗل هرتلف اظ ؾَٕ اؾتبى ّبٕ ّوؿبِٗ هَضز تؼطو لطاض گطفتِ اؾت کِ اٗي اهط هٌدط ثِ اٗدبز 

هكکلات ؾ٘بؾٖ ٍ اهٌ٘تٖ ثطإ هؿئَل٘ي ٍ هكکلات ثْساقتٖ، اختوبػٖ ثطإ هطزم قسُ اؾت. ثٌبثطاٗي هب 

 ًؿجت ثِ ٗکٖ اظ هؿبئل ضٍظ اؾتبى )آة( هٖ ثبق٘ن.ظط هطزم قْط ٗعز زض اٗي تحم٘ك ذَاّبى ثطضؾٖ ً
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 روش تحقیق:

تجٌٖ٘٘ ٍ اظ ًظط ظهبًٖ، همغؼٖ ٍ ثِ لحبػ هبّ٘ت کبضثطزٕ ثَزُ ٍ اظ ًظط ضٍـ -اٗي هغبلؼِ اظ ًَع تَن٘فٖ

آهبضٕ اٗي تحم٘ك هطزم قْط ٗعز هٖ ثبقس کِ حدن ًوًَِ ثط اؾبؼ هٖ ثبقس. خبهؼِ  (Survey)اخطا پ٘وبٗف 

زض تحم٘ك حبضط . اؾت هطحلِ إ ثَزُ زٍذَقِ إ  ،ضٍـ ًوًَِ گ٘طٕ ٍ ًفط هٖ ثبقس 1109فطهَل کَکطاى 

کِ اػتجبض آى اظ عطٗك اػتجبض  خْت خوغ آٍضٕ زازُ ّب اظ اثعاض پطؾف ًبهِ هحمك ؾبذتِ اؾتفبزُ قسُ اؾت

ثسٗي نَضت کِ اثتسا گَِٗ ّبٕ هتغ٘طّبٕ تحم٘ك اظ تحم٘مبت پ٘ك٘ي ثطگطفتِ ٍ  .ُ اؾتقس تأٗ٘سهحتَاٖٗ 

ٌبؾبى هترهم ّوچٌ٘ي اظ ًظطات هحمم٘ي ٍ اؾبت٘س زٗگط اؾتفبزُ کطزُ اٗن. زض ًْبٗت ثب ًظط اؾبت٘س ٍ کبضق

آلفبٕ کطًٍجبخ اظ عطٗك  پطؾكٌبهِپبٗبٖٗ هِ تحم٘ك تسٍٗي ٍ عطاحٖ گطزٗس. زض ًْبٗت زض اٗي ظهٌِ٘ پطؾكٌب

 اؾتفبزُ قسُ اؾت. SPSSثطإ تحل٘ل زازُ ّب اظ ًطم افعاض  هٖ ثبقس. 91/0کِ همساض آى ثطاثط تؼ٘٘ي گطزٗسُ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 سَال اٍل: بِ ًظز ضوب ٍضعيت فعلي آة کطَر چگًَِ است؟

 

 درصذ فزاٍاًي ًظزات

 5.9 65 خَة

 35.4 393 هتَسط

 58.9 649 بذ

 0.6 7 بذٍى ًظز

 100 1109 کل

 

 

 

هؼتمسًس کِ ٍضؼ٘ت فؼلٖ  زضنس( 5.9ًفط اظ پبؾرگَٗبى ) 65ّوبًگًَِ کِ زض خسٍل ثبلا هلاحظِ هٖ گطزز 

ًفط  649هتَؾظ ٍ  کكَض زضنس( هؼتمسًس ٍضؼ٘ت آة 35.4ًفط ) 393آة کكَض ذَة اؾت. زض حبلٖ کِ 

 زضنس( هؼتمسًس ٍضؼ٘ت فؼلٖ آة کكَض ثس اؾت.  58.9)

 

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 چگًَِ است؟ استبىعيت فعلي آة : بِ ًظز ضوب ٍضدٍمسَال 

 

 درصذ فزاٍاًي ًظزات

 6.8 75 خَة

 24.2 268 هتَسط

 69.1 766 بذ

 0 0 بذٍى ًظز

 100 1109 کل

 

 

 

هؼتمسًس کِ ٍضؼ٘ت فؼلٖ  زضنس( 6.8ًفط اظ پبؾرگَٗبى ) 75ّوبًگًَِ کِ زض خسٍل ثبلا هلاحظِ هٖ گطزز 

ًفط  766هتَؾظ ٍ اؾتبى زضنس( هؼتمسًس ٍضؼ٘ت آة  24.2ًفط ) 268ذَة اؾت. زض حبلٖ کِ  اؾتبىآة 

 ثس اؾت.  اؾتبىزضنس( هؼتمسًس ٍضؼ٘ت فؼلٖ آة 69.1)

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 ؟کٌٌذ دستگبُ ّبی اجزايي استبى چِ هيشاى در هصزف آة صزفِ جَيي هي: بِ ًظز ضوب سَمسَال 

 

 درصذ فزاٍاًي ًظزات

 7.7 85 سيبد

 30.9 343 هتَسط

 60.3 650 کن

 2.8 31 بذٍى ًظز

 100 1109 کل

 

 

زضنس( اظ پبؾرگَٗبى ه٘عاى نطفِ خَٖٗ زؾتگبُ ّبٕ اخطاٖٗ اؾتبى زض  ظهٌِ٘ آة ظٗبز  7.7ًفط ) 85اظ ًظط 

 زضنس( کن هٖ ثبقس. 60.3ًفط ) 650زضنس( هتَؾظ ٍ  30.9ًفط ) 343

 

 

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 ؟هسئَليي استبى چقذر دغذغِ آة ٍ کوبَد آة دارًذ: بِ ًظز ضوب چْبرمسَال 

 

 درصذ اٍاًيفز ًظزات

 19.2 213 سيبد

 24.9 276 هتَسط

 54.8 607 کن

 1.2 13 بذٍى ًظز

 100 1109 کل

 

 

 

زضنس( هؼتمسًس هؿئَل٘ي ثِ ه٘عاى ظٗبزٕ  19.2ًفط اظ پبؾرگَٗبى ) 213ّوبًگًَِ کِ هلاحظِ هٖ گطزز 

 607زض حس هتَؾظ ٍ  زضنس( هؼتمسًس زغسغِ هؿئَل٘ي 9.24ًفط ) 276زغسغِ آة ٍ کوجَز آة ضا زاضًس. اهب 

 زضنس( زض حس کن اضظٗبثٖ کطزُ اًس.54.8ًفط )

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

چقذر در جوع ّب ٍ هْوبًي ّبی دٍستبًِ خَد در رابطِ بب صزفِ جَيي در هصزف آة : پٌجنسَال 

 ؟ کٌيذ صحبت هي

 

 درصذ فزاٍاًي ًظزات

 40.8 452 سيبد

 25.3 281 هتَسط

 33.8 374 کن

 0.2 2 بذٍى ًظز

 100 1109 کل

 

 

 

زضنس( اظ پبؾرگَٗبى زض خوغ ّبٕ زٍؾتبى ذَز زض ضاثغِ ثب نطفِ خَٖٗ زض ههطف آة ظٗبز  40.8ًفط ) 452

زضنس( اظ پبؾرگَٗبى ثِ ه٘عاى کوٖ زض  33.8ًفط ) 374زضنس( هتَؾظ ٍ  25.3ًفط ) 281نحجت هٖ کٌٌس. 

 ضاثغِ ثب نطفِ خَٖٗ آة نحجت هٖ کٌٌس.

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

خَد در رابطِ بب صزفِ جَيي در هصزف آة صحبت هي چقذر در جوع ّوکبراى : ضطنسَال 

 ؟کٌيذ

 

 درصذ فزاٍاًي ًظزات

 26.3 291 سيبد

 22 244 هتَسط

 34.5 364 کن

 19 210 بذٍى ّوکبر

 100 1109 کل

 

 

 

زضنس( اظ پبؾرگَٗبى زض خوغ ّوکبضاى ذَز زض ضاثغِ ثب نطفِ خَٖٗ زض ههطف آة ظٗبز  26.3ًفط ) 291

زضنس( اظ پبؾرگَٗبى ثِ ه٘عاى کوٖ زض  34.5ًفط ) 364زضنس( هتَؾظ ٍ  22ًفط ) 244نحجت هٖ کٌٌس. 

 ًفط اظ پبؾرگَٗبى فبلس ّوکبض ثَزُ اًس. 210ضاثغِ ثب نطفِ خَٖٗ آة نحجت هٖ کٌٌس. زض حبلٖ کِ 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

اگز فزدی را هلاحظِ کٌيذ کِ در حبل اسزاف آة است چقذر احتوبل دارد کِ بِ ٍی : ّفتنسَال 

 ؟تذکز دّيذ

 درصذ فزاٍاًي ًظزات

 57 632 سيبد

 26.7 296 هتَسط

 16.2 180 کن

 0.1 1 بذٍى ًظز

 100 1109 کل

 

 

 

زضنس( اظ  57ًفط ) 623ٗبفتِ ّبٕ تحم٘ك ًكبى زاز احتوبل تصکط ثِ فطز اؾطاف کبض اظ ؾَٕ هطزم زض 

 ثبقس زضنس( کن هٖ 16.2ًفط ) 180زضنس( هتَؾظ ٍ  26.7ًفط ) 296پبؾرگَٗبى ظٗبز، 

 

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 ؟چقذر اس کيفيت آة رضبيت داريذ: ّطتنسَال 

 

 درصذ فزاٍاًي ًظزات

 7.5 83 سيبد

 29.5 327 هتَسط

 63 699 کن

 - - بذٍى ًظز

 100 1109 کل

 

 

ًفط  327زضنس ظٗبز(،  7.5ًفط ) 83ٗبفتِ ّب ًكبى زاز ه٘عاى ضضبٗت پبؾرگَٗبى زض ضاثغِ ثب ک٘ف٘ت آة زض 

 .زضنس( کن اؾت 63ًفط ) 699زضنس( هتَؾظ ٍ  29.5)

 

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 ؟چِ هيشاى بِ حل هطکل آة در کطَر اهيذٍار ّستيذ: ًْنسَال 

 

 درصذ فزاٍاًي ًظزات

 28 310 سيبد

 25.2 279 هتَسط

 46.8 518 کن

 0.2 2 بذٍى ًظز

 100 1109 کل

 

ضنس( اه٘س هتَؾظ ز 25.2ًفط ) 279زضنس( هطزم زاضإ اه٘س ظٗبز،  28ًفط ) 310ٗبفتِ ّبٕ تحم٘ك ًكبى زاز 

 زاضإ اه٘س کوٖ ثِ حل هكکل آة زض کكَض ّؿتٌس. زضنس( 46.8)ًفط  518ٍ 

 

 

 

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 ؟کٌيذ چقذر اس ايٌکِ در آيٌذُ آبي بزای هصزف ًذاضتِ ببضين احسبس ًگزاًي هي: دّن سَال

 

 درصذ فزاٍاًي ًظزات  

 86.7 962 سيبد

 6.7 74 هتَسط

 6.4 71 کن

 0.2 2 بذٍى ًظز

 100 1109 کل

 

زضنس( اظ اٌٗکِ زض آٌٗسُ آثٖ ثطإ ههطف ًساقتِ ثبقٌس ثِ ه٘عاى ظٗبزٕ  86.7ًفط ) 962ٗبفتِ ّب ًكبى زاز 

زضنس(ه٘عاى کوٖ اظ  6.4ًفط ) 71زضنس( هتَؾظ ٍ  6.7ًفط ) 74احؿبؼ ًگطاًٖ هٖ کٌٌس زض حبلٖ کِ 

 احؿبؼ ًگطاًٖ زاضًس.

 

 

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 ؟سئَليي در حَسُ آة آگبّي داريذچقذر اس رايشًي ّبی سيبسي ه: يبسدّن سَال

 

 درصذ فزاٍاًي ًظزات  

 4.7 52 سيبد

 16.1 178 هتَسط

 79.2 879 کن

 - - بذٍى ًظز

 100 1109 کل

 

 

 

ًفط  52ّوبًگًَِ کِ هلاحضِ هٖ گطزز ه٘عاى آگبّٖ هطزم اظ ضاٗعًٖ ّبٕ ؾ٘بؾٖ هؿئَل٘ي زض حَظُ آة زض 

 زضنس( کن اؾت 79.2ًفط ) 879س( هتَؾظ ٍ زض زضن 16.1ًفط ) 178زضنس( ظٗبز، زض  4.7)

 

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 ؟چقذر اس اختصبظ بَدجِ ّبی خبظ اس سَی هسئَليي در حَسُ آة آگبّي داريذ: دٍاسدّن سَال

 

 درصذ فزاٍاًي ًظزات  

 3.4 37 سيبد

 12.3 136 هتَسط

 84.4 936 کن

 - - بذٍى ًظز

 100 1109 کل

 

هؿئَل٘ي زض حَظُ اذتهبل ثَزخِ ّبٕ ذبل اظ ؾَٕ هطزم اظ  ّوبًگًَِ کِ هلاحضِ هٖ گطزز ه٘عاى آگبّٖ

 .زضنس( کن اؾت 84.4ًفط ) 936زضنس( هتَؾظ ٍ زض  12.3ًفط ) 136زضنس( ظٗبز، زض  3.4ًفط ) 37آة زض 

 

 

 

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 ؟چقذر اس پيگيزی اجزايي هسئَليي در حَسُ آة آگبّي داريذ: سيشدّن سَال

 

 درصذ فزاٍاًي ًظزات  

 4.3 48 سيبد

 15.4 171 سطهتَ

 80.3 890 کن

 - - بذٍى ًظز

 100 1109 کل

 

 

 

 48هؿئَل٘ي زض حَظُ آة زض پ٘گ٘طٕ اخطاٖٗ ه٘عاى آگبّٖ هطزم اظ  ٗبفتِ ّبٕ تحم٘ك حبکٖ اظ آى اؾت کِ

 .زضنس( کن اؾت 80.3ًفط ) 890زضنس( هتَؾظ ٍ زض  15.4ًفط ) 171زضنس( ظٗبز، زض  4.3ًفط )

 

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 ؟ضوب بْتزيي راُ حل کوبَد آة چيست بِ ًظز: چْبردّن سَال

 

 درصذ فزاٍاًي ًظزات  

 7.9 87 ببٍر کزدى ابزّب

 14.5 160 اًتقبل آة

 7.3 81 اصلاح الگَی هصزف ٍ صزفِ جَيي در بخص کطبٍرسی

 5.2 58 اصلاح الگَی هصزف ٍ صزفِ جَيي در بخص صٌعت

 3 34 اصلاح الگَی هصزف ٍ صزفِ جَيي در بخص خبًگي

 61.7 683 لگَی هصزف ٍ صزفِ جَيي در توبم بخص ّباصلاح ا

 0.5 6 هعتقذم هطکلي در رابطِ بب آة ًذارين

 100 1109 کل
 

 61.7ًفط ) 683ٗبفتِ ّب ًكبى زاز ثْتطٗي ضاُ حل کوجَز آة اظ ًظط پبؾرگَٗبى، انلاح الگَٕ ههطف 

س(، انلاح الگَٕ ههطف ٍ نطفِ زضن 7.9زضنس(، ثبضٍض کطزى اثطّب ) 14.5ًفط ) 160زضنس(، اًتمبل آة 

ًفط  58زضنس(، انلاح الگَٕ ههطف ٍ نطفِ خَٖٗ زض ثرف نٌؼت  7.3ًفط ) 81خَٖٗ زض ثرف کكبٍضظٕ 

ًفط  6زضنس( هٖ ثبقس. اظ عطفٖ 3ًفط ) 34زضنس(، انلاح الگَٕ ههطف ٍ نطفِ خَٖٗ زض ثرف ذبًگٖ  5.2)

 اضٗن. زضنس( ّن هؼتمس ثَزًس هكکلٖ زض ضاثغِ ثب آة ًس 0.5)

 

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 ؟کٌيذ پبًشدّن: اخببر ٍ اطلاعبت خَد را در حَسُ آة بيطتز اس کذام هٌبع دريبفت هي سَال

 

 درصذ فزاٍاًي ًظزات  

 6 66 راديَ

 56.8 630 تلَيشيَى

 26.3 292 ّبی هجبسی )سزٍش، تلگزام ٍ ...( پيبم رسبى

 1.6 18 رٍسًبهِ ٍ هجلات

 2.5 28 صفحبت ٍة )سبيت ّبی ايٌتزًتي(

 2.4 27 تبليغبت هحيطي در سطح ضْز

 4.3 48 ًشديکبى ٍ آضٌبيبى )بِ صَرت رٍ در رٍ(

 100 1109 کل
 

 292زضنس( اظ هطزم ث٘كتط اذجبض ٍ اعلاػبت ذَز ضا اظ تلَظَٗى،  56.8ًفط ) 630ٗبفتِ ّبٕ تحم٘ك ًكبى زاز 

 28اظ ًعزٗکبى ٍ آقٌبٗبى،  زضنس( 4.3)فط ً 48زضنس( اظ ضازَٗ، 6ًفط ) 66زضنس( اظ پ٘بم ضؾبى ّب،  26.3ًفط )

 1.6ًفط ) 18زضنس( اظ تجل٘غبت هح٘غٖ زض ؾغح قْط ٍ  2.4ًفط ) 27زضنس( اظ نفحبت ٍة،  2.5ًفط )

 زضنس( اظ ضٍظًبهِ ٍ هدلات اذجبض ٍ اعلاػبت ذَز ضا زض حَظُ آة زضٗبفت هٖ کٌٌس.

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 ؟آة چگًَِ هطکلي است ضبًشدّن: بِ ًظز ضوب در حبل حبضز در کطَر هب هطکل سَال

 

 درصذ فزاٍاًي ًظزات  

 42.3 469 سيست هحيطي

 29.7 329 اجتوبعي

 14.2 157 سيبسي

 11.1 123 اهٌيتي

 0.5 6 هعتقذم هطکلي در رابطِ بب آة ًذارين

 2.2 25 بذٍى ًظز

 100 1109 کل
 

بضط زض کكَض هب ثحث آة زضنس( هؼتمسًس زض حبل ح 42.3ًفط ) 469ٗبفتِ ّبٕ تحم٘ك ًكبى زاز اظ ًظط 

زضنس(  14.2ًفط ) 157زضنس( هؼتمسًس هكکلٖ اختوبػٖ،  29.7ًفط ) 329هكکلٖ ظٗؿت هح٘غٖ اؾت. اهب 

زضنس( ّن هؼتمس ثَزًس هكکلٖ زض ضاثغِ ثب آة ًساضٗن.  0.5ًفط )6زضنس( اهٌ٘تٖ،  11.1ًفط ) 123ؾ٘بؾٖ، 

 .زضنس( ثسٍى ًظط ثَزُ اًس 2.2ًفط ) 25زض ًْبٗت 

 

 

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 ّفذّن: بِ ًظز ضوب درحل هطکل آة کذام يک هسئَليت بيطتزی دارًذ؟ سَال

 

 درصذ فزاٍاًي ًظزات  

 46.3 514 هزدم

 53.1 589 هسئَليي

 0.5 6 بذٍى ًظز

 100 1109 کل

 

 

 

زضنس( اظ پبؾرگَٗبى هطزم هؿئَل٘ت ث٘كتط زض حل هكکل آة  46.3ًفط ) 514اظ ًظط  ٗبفتِ ّب ًكبى زاز

 اظ پبؾرگَٗبى هؼتمسًس هؿئَل٘ي ٍظ٘فِ ث٘كتطٕ زض حل هكکل آة زاضًس. زضنس( 53.1ًفط ) 589 زاضًس اهب 

 

 

 

 



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 ّجذّن: بِ ًظز ضوب اٍلَيت هسئَليي در بحث تأهيي آة چِ چيشی ببيذ ببضذ؟ سَال

 

 درصذ فزاٍاًي پبسخ ّب  

 49.9 533 هذيزيت آة

 10 111 پزٍصُ اًتقبل آة )خط دٍم(

 25.9 287 يج فبرسپزٍصُ اًتقبل آة خل

 14 155 احيب قٌبت ّب

 0.3 3 بذٍى ًظز

 100 1109 کل

 

 

 

زضنس( اظ پبؾرگَٗبى هؼتمسًسهسٗطٗت آة ثبٗس اٍلَٗت  49.9ًفط ) 533ٗبفتِ ّب حبکٖ اظ آى اؾت کِ 

، زضنس( اح٘ب لٌبت ّب 14ًفط ) 155زضنس( پطٍغُ اًتمبل آة ذل٘ح فبضؼ،  25.9ًفط ) 287هؿئَل٘ي ثبقس. اهب 

 زضنس( پطٍغُ اًتمبل آة )ذظ زٍم( ضا اظ اٍلَٗت ّبٕ هؿئَل٘ي زاًؿتِ اًس. 10ًفط ) 111



 سنجص نگرش مردم نسبت به مسائل روز جامعه )آب( 

 

 ًَسدّن: بِ ًظز ضوب اٍلَيت هسئَليي در بحث هصزف آة چِ چيشی ببيذ ببضذ؟ سَال

 

 درصذ فزاٍاًي پبسخ ّب  

 47.2 524 استفبدُ اس آة در بخص کطبٍرسی 

 17.1 190 استفبدُ اس آة در بخص صٌعت 

 30 333 تعطيلي ّز دٍ بخص ٍ حفظ آة هَجَد

 5.6 62 بذٍى ًظز

 100 1109 کل

 

 

 

زضنس( نٌؼت،  17.1ًفط ) 190زضنس(پبؾرگَٗبى کكبٍضظٕ،  47.2ًفط ) 524ّوبًگًَِ کِ هلاحظِ هٖ گطزز

ثٖ  زضنس( 5.6ًفط ) 62زضنس( تؼغ٘لٖ ّط زٍ ثرف ضا اظ هؿئَل٘ي ذَاؾتِ ثَزًس. زض حبلٖ کِ  30ًفط ) 333

 ًظط ثَزُ اًس.
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 جمع بندی و نتیجه گیری:

ّبٕ آة زض ؾغح پبٌٖٗ٘ لطاض زاضز.  ًتبٗح تحم٘ك ًكبى زاز کِ ه٘عاى آگبّٖ هطزم زض ضاثغِ ثب هؿبئل ٍ چبلف

 79.2ثبقس )هثلاً  ّبٕ هؿئَل٘ي اؾتبى هٖ اظ آى خبٖٗ کِ لؿوت ػوسُ اٗي ػسم آگبّٖ زض ضاثغِ ثب فؼبل٘ت

 80.3ّبٕ ذبل زض حَظُ آة؛  هطزم اظ اذتهبل ثَزخِ زضنس 84.4ؾ٘بؾٖ هؿئَل٘ي؛ هطزم اظ ضاٗعًٖ زضنس

هطزم اظ پ٘گ٘طٕ اخطاٖٗ هؿئَل٘ي اعلاع کوٖ زاقتِ اًس( کِ هٖ تَاًس زض هطحلِ ثؼس هٌدط ثِ ػسم  زضنس

زض  زضنس هطزم هؼتمسًس هؿئَل٘ي زغسغِ کوٖ 54.8ّب ًكبى زاز  اػتوبز ثِ هؿئَل٘ي گطزز. کوب اٌٗکِ ٗبفتِ

زضنس هطزم هؼتمسًس زؾتگبُ ّبٕ اخطاٖٗ نطفِ خَٖٗ کوٖ زض ضاثغِ  60.3حَظُ آة زاضًس ٍ اظ عطف زٗگط 

 ثب ههطف آة زاضًس.

ثب تَخِ ثِ اٗي ٗبفتِ ّب ثبٗس اشػبى زاقت ػل٘طغن ضقس ٍ گؿتطـ ضاُ ّبٕ اضتجبعٖ ٍ فؼبل٘ت ًْبزّبٕ هتَلٖ 

ّبٕ ًْبزّبٕ  دبظٕ ٍ... اعلاػبت هطزم زض حَظُ فؼبل٘تٍ اعلاع ضؾبى، اػن اظ زٗساضٕ، قٌ٘ساضٕ، فضبٕ ه

هتَلٖ تأه٘ي آة زض حس ثؿ٘بض پبٌٖٗ٘ اؾت کِ اٗي ػسم آگبّٖ ّوبًگًَِ کِ اقبضُ قس ثِ ػسم اػتوبز هٌدط 

ّبٕ فطاٍاى  ّبٕ ؾطهبِٗ اختوبػٖ زض خبهؼِ، هٌدط ثِ ثطٍظ ٍ ظَْض آؾ٘ت قَز. کبّف ٗب آؾ٘ت هؤلفِ هٖ

تَاًس ثطإ خبهؼِ تجؼبت خجطاى ًبپصٗطٕ ضا ثِ ّوطاُ آٍضز. ثٌبثطاٗي زض اٗي هَضز اعلاع  قَز کِ هٖ زٗگطٕ هٖ

تَاًس  ّبٕ هتَلٖ ثِ هطزم ًِ تٌْب هٖ ّبٕ اًدبم قسُ زض حَظُ آة، اظ ؾَٕ زؾتگبُ تط اظ فؼبل٘ت ضؾبًٖ زل٘ك

ٌٖ اػتوبز ضا ثِ ّبٕ ؾطهبِٗ اختوبػٖ ٗؼ آگبّٖ ػوَهٖ ضا افعاٗف زّس، ثلکِ ٗکٖ اظ هْن تطٗي هؤلفِ

زّس کِ اٗي اهط زض ًْبٗت هٌدط ثِ افعاٗف اتحبز ٍ ّوجؿتگٖ زضًٍٖ خبهؼِ  هؿئَل٘ي خبهؼِ افعاٗف هٖ

 قَز. هٖ

زضنس  46.8کٌٌس ٍ  ًساقتِ ثبقٌس احؿبؼ ًگطاًٖ هٖ اظ اٌٗکِ زض آٌٗسُ آثٖ ثطإ ههطف هطزم زضنس 86.7

هَج ًگطاًٖ ٍ ػسم اه٘س ثِ آٌٗسُ زض ه٘بى هطزم، ظًگ زض آٌٗسُ زاضًس. اٗي  اه٘س کوٖ ثِ حل هكکل آة هطزم

ّبٕ ػول٘بتٖ  ّبٕ حوبٗتٖ ٍ اعلاع ضؾبًٖ ٍ ثِ ذهَل ثطًبهِ ذغطٕ ثطإ هؿئَل٘ي اؾت کِ ثب اًدبم ثطًبهِ

إ کِ زض آى احؿبؼ ًگطاًٖ ًؿجت ثِ  اٗي احؿبؼ ًگطاًٖ ٍ ًباه٘سٕ ضا زض خبهؼِ کبّف زٌّس. ظٗطا خبهؼِ

لغؼبً زض فطاٌٗس پ٘كطفت ٍ تَؾؼِ ًبهَفك ذَاّس ثَز ٍ ثؿ٘بضٕ  حل ثحطاى زض آى ظٗبز ثبقس آٌٗسُ ٍ ًباه٘سٕ اظ

 اظ ثطًبهِ ّبٕ تَؾؼِ ثب قکؿت هَاخِ ذَاّس قس.

هطزم ث٘كتط اذجبض ٍ اعلاػبت ذَز ضا زض حَظُ آة اظ تلَظَٗى کؿت هٖ کٌٌس.  زضنس 56.8ٗبفتِ ّب ًكبى زاز 

ٍز ً٘وٖ اظ خبهؼِ اگط ًگَٗ٘ن اػتوبز کوٖ ثِ ضؾبًِ هلٖ زاضًس حسالل اٗي ػسز ًكبى زٌّسُ اٗي اؾت کِ حس

ّبٕ  هٌجغ اٍل کؿت اعلاػبت آًْب زض حَظُ آة ضؾبًِ هلٖ ً٘ؿت. الجتِ ثب تَخِ ثِ ػسم اػتوبز ثِ زؾتگبُ

زٍلتٖ اٗي ػسم اػتوبز ثِ ضؾبًِ هلٖ ذ٘لٖ ثؼ٘س ً٘ؿت ٍ لغؼبً ً٘بظهٌس آؾ٘ت قٌبؾٖ ذبل ذَز زض حَظُ 

 ثبقس. ّب هٖ ضؾبًِ
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 پیشنهادات:

 ثطذَضز ثب زؾتگبُ ّبٕ هترلف زض ضاثغِ ثب ههطف آة .1

سًِ ٍ ثؿظ زازى اٗي زغسغِ هٌسٕ ثِ ث اٗدبز زغسغِ ث٘كتط زض ث٘ي هسٗطاى ٍ زؾتگبُ ّبٕ اخطاٖٗ .2

 هرتلف عطقثِ خبهؼِ 

اضتجبط ٍ تؼبهل ث٘كتط ثب هطزم ٍ هؼتوسٗي هحلات ٍ خبهؼِ هحلٖ زض ذهَل آة ٍ هؿبئل پ٘طاهَى  .3

 آى

ٍ تكَٗك ؾبظهبى ّبٕ هطزم ًْبز زض حَظُ هح٘ظ ظٗؿت ثِ فؼبل٘ت فؼبل کطزى ؾبظهبًْبٕ هطزم ًْبز  .4

 آة ٍ هؿبئل پ٘طاهَى آى ظهٌِ٘زض ّطچِ ث٘كتط 

 ؾٌدف ػلل کن ضًگ قسى اػتوبز هطزم ًؿجت ثِ ضؾبًِ هلٖ ٍ ثطضؾٖ هٌبثغ ذجطٕ خبٗگعٗي .5

ضاثغِ ثب فؼبل٘ت ّب، پ٘گ٘طٕ ّب ٍ تهَٗت ثَزخِ ّب زض حَظُ اعلاع ضؾبًٖ ث٘كتط ٍ ثْتط ثِ هطزم زض  .6

 هکبى(آة )الجتِ زض حس ا
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